

去年我国流动人口数量达2.36亿

每6个人中1个流动人口

本报综合消息 国家卫生计生委9月10日上午发布的《中国流动人口发展报告2013》显示,2012年我国流动人口数量达2.36亿人,相当于每6个人中有一个是流动人口。但流动的已婚育龄妇女却占到了全国已婚育龄妇女的1/4,她们去年的生育数量占到全国出生数量的1/3,国家将推动流动人口集聚地区和流动育龄妇女及儿童卫生计生均等化服务。

从流动人口的总量上看,新生代流动人口已经成为流动人口的主体,流动人口正在经历

代际更替。2012年流动人口的平均年龄约为28岁,超过一半的劳动年龄流动人口出生于1980年以后。与上一代相比,新生代流动人口的外出年龄提前了7岁,流动距离更长,流动原因更趋多元,也更青睐大城市。新生代流动人口在20岁之前就已经外出的比例达到75%,在有意愿落户城市的新生代流动人口中超过7成希望落户大城市。

新生代流动人口由生存型向发展型转变。其进入城市不仅仅是为了挣钱,其对未来发展

有更多新期待;流动方式由个体劳动力流动向家庭化迁移转变;流动形态由“钟摆式”流动向在城市稳定生活、稳定工作转变,最近3年没有更换过工作的比例超过6成。专家认为,新生代流动人口在流量、流向、结构等方面特征代表着人口流动迁移新的变动趋势。应顺应新生代流动人口的发展需求,设计相关政策,提升其生存发展能力。

流动人口的基本公共服务的均等化特别需要关注。流动的已婚育龄妇女在全国已婚育

龄妇女当中大概占1/4,而这些人在上一年生的孩子的数量,差不多占全国出生数量的1/3,当然有一些人在生孩子的时候还不是流动人口,但是生完了马上流动,相关的服务管理需要关注。未来的几个月,国家卫生计生委将在原来推进计划生育基本公共服务均等化基础上,把卫生部门原来也在进行的卫生基本公共服务均等化这两项工作整合起来,加大工作力度,特别是要优先推动流动人口集聚地区和流动育龄妇女及儿童卫生计生均等化服务。(代丽丽)

市公安局交警支队车辆管理所业务大厅:

最忙窗口单位却忙而不乱



□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 周口市公安局交警支队车辆管理所业务大厅,是全市最忙碌的窗口单位之一,这里的工作人员一天的业务量最多可达800多件,平均每两分钟就要办理一件业务,劳动强度可想而知。那么,单日人流量超过1000人的窗口单位会不会是一片忙乱?

9月10日上午,记者带着疑问来到周口市区太昊路与中原路交叉口的周口市公安局交警支队车辆管理所业务大厅暗访,却发现这里秩序井然,9个服务窗口无一人缺岗,工作人员始终忙而不乱。

当日7时40分,在车辆管理所业务大厅门前,记者看到已有几十名市民排队等候办理业务,而且人越聚越多。大厅内,两名清洁工在打扫大厅卫生,几名身穿制服的工作人员已到达岗位,正在准备上午的工作。

8时10分,大厅内9个服务窗口的工作人员都身穿制服陆续到位,准备接受业务办理。这时,车辆管理所业务大厅的大门打开了,数百名市民一拥而入。见此情景,站在门口业务导办台前的两名工作人员热情地向市民介绍:“不要慌,请排号办理业务。”随后,他们动作迅速地向拥入大厅的市民发放了排号单,这样以来,虽然等着办理业务的市民不少,但各服务窗口都没有出现拥挤现象。

在大厅里,记者注意到排号是A1080的张先生。记者发现,张先生坐在等候区的椅

子上静心等了十几分钟。听到语音叫号系统播放“A1080请到8号窗口”,张先生起身拿着车辆档案来到该窗口,工作人员接过车辆档案,一边认真核对,一边往电脑里输入数据,整个操作过程不到两分钟。其间各服务窗口都未出现有人插队现象。

记者观察发现,每个服务窗口的工作人员一直忙个不停,几乎连喝水的时间都没有。其中1号、8号、9号这3个服务窗口最为忙碌,虽然服务台上摆放着写有“请自觉排队”字样的提醒标识,但偶尔也会出现市民想凑上前询问的现象。每次出现这种现象,业务导办台的工作人员都会微笑着上前劝道:“请按顺序排队,不影响工作人员才能更快捷。”

10时30分,暗访发现整个大厅各个服务窗口工作秩序良好(如图),工作人员无不畏违规现象后,记者这才亮明身份。

据车辆管理所业务大厅相关负责人陈志华介绍,该大厅共有工作人员18人,由于业务量大,他们对大厅工作人员要求非常严格,凡态度恶劣、缺乏热情、服务窗口前出现市民插队现象,一经举报必严肃处理。陈志华说:“我们这里每天办理的业务量都要高达800多件,平均每个窗口要办理上百件,最多的时候,我们一天办理的业务量达1600多件,工作人员加班加点是常有的事。”

11时40分,眼看就要下班了,但是前来办理业务的市民还在陆陆续续赶来,各个窗口的工作人员依然在不慌不忙地工作着,忙碌着……

发改委部署开展全国教育收费专项检查

重点查处收取与入园入学挂钩捐资助学款

本报综合消息 国家发改委9月10日公开《关于开展全国教育收费专项检查的通知》,明确从9月中旬开始,至12月底结束,在全国范围内部署开展教育收费专项检查工作。

专项检查将重点查处中小学校、幼儿园收取与入园入学挂钩的捐资助学款,强制或变相强制学生购买教辅材料,对进城务工人员随迁子女收取借读费、赞助费,未经法定程序审批以中外合作办学名义乱收费,高等学校扩大范围收取研究生学费,以热门专业、学分制名义提高收费标准,违反自愿和非营利原则收取服务性收费和代收费等违规收费行为。

通知要求,各级价格主管部门要正确估价当前治理教育乱收费工作形势,结合正在

开展的党的群众路线教育实践活动,认真听取群众对治理教育乱收费工作的意见建议,充分发挥职能作用,加强与教育、监察、财政、审计、新闻出版等部门的协调配合,进一步规范教育收费秩序。通知强调,要高度重视清退工作,依法督促有关单位将多收费用退还给家长和学生,对性质恶劣、情节严重的典型案件要予以公开曝光。(胡建辉)

**偷窃损毁光缆,
危害通信安全将受到法律的严惩**

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

卫生计生委重申:

“我国每年10万人输液后丧命”说法不靠谱

据新华社电 过度用药、滥用抗生素、输液安全性一直是社会热议焦点。针对有媒体报道“每年我国最少有10万人在输液后丧命”“年人均输8瓶液”等说法,国家卫生计生委新闻发言人邓海华9月10日正式回应称,这是不靠谱的数据。

邓海华说:“两年前,原卫生部医政司焦雅辉处长就澄清过,但是媒体一直在反复使用这两组数据,我今天郑重澄清一下,希望媒体不要把网络传言进一步放大变成网络谣言,以讹传讹。”

合理用药关系到公众健康,安全用药关乎人的生命。此前有媒体报道,“一项来自中国安全注射联盟的统计数据显示,我国每年因不安全注射导致死亡的人数在39万以上,其中,每年约有20万人死于药物不良反应,保守估计,每年我国最少有10万人在输液后丧命。”

邓海华在当天的新闻发布会上表示,这是一组不靠谱的数据,“我咨询了中国安全注射联盟秘书处负责人、原中国预防医学科学院院长王克安教授,他说,我们没有发布过因不安全注射死亡39万人这个数据,更不可能细分到不良反应、大输液以后死亡。我还咨询了国家食品药品监督管理总局有关不良反应报告的数据,没有这组数据。”

媒体还曾报道,“我国一年的输液量达104亿瓶,相当于13亿人每人输了8瓶液。”邓海华说:“这组数据是生产量。人均输液8

瓶以上的说法是不科学的。”

邓海华说,我们国家每年生产的输液制剂一部分用于出口、一部分动物使用,还有一部分在流通环节流转,到了医院以后,不光是用于输液,还用于手术冲洗、创口的换药、血液的透析、腹膜的透析等等其他方面,用量还很大,而且医院也有库存。

“不可否认,不合理用药的现象在我们的医疗机构一定程度上是存在的,各方原因都有,包括基层医务人员用药水平不高;不正当竞争;患者在合理用药、科学用药、配合医疗行为方面等问题。”邓海华说,“原卫生部和国家卫生计生委已经采取了一系列措施加强管理,包括完善规章制度,制定各类药物临床用药的技术规范,加强临床药师队伍建设和加强临床用药监测工作等,这几年医疗机构合理用药水平不断提高。”

邓海华表示,下一步,国家卫生计生委将继续完善相关制度,加强人员培训,提高临床医务人员用药水平,加强医德医风建设,打击医药购销领域和医疗服务中不规范的行为等。今年国家卫生计生委在全国启动的健康中国行、全民健康素养促进行动,主题就是合理用药,将利用一年时间大量普及科学合理用药的知识,提高公众的合理用药水平,也会加强合理用药监测等。最根本的还是要进一步深化医药卫生体制改革,建立药物合理应用的长效机制。

深化“转创”活动 擦亮窗口看作风